Доклад председателя Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов В.В. Вовченко
««Работа ветеранских общественных организаций в подготовке и праздновании 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 –1945 годов»

Уважаемый Алексей Владимирович!
Уважаемые члены оргкомитета!

Для нас Победа не только гордость, но и боль. Победа – это важнейший инструмент воспитания молодого поколения, а также сплочения граждан. Исходя из этих позиций, областной Совет ветеранов строит свою работу по подготовке к 75-летию Великой Победы. 
Безусловно, в центре внимания – прежде всего участники Великой Отечественной войны. В области их у нас 695 человек. Из них 315 проживает в городе Смоленске. Безусловно, для них необходимо создать особые условия, особые, прежде всего, в плане поддержания здоровья. Совет ветеранов понимает, что без тесного взаимодействия с органами власти большинство из наших проектов не осуществить. Поэтому мы нацеливаем Советы ветеранов всех уровней тесно сотрудничать с исполнительными, представительными органами власти, поддерживать и принимать участие во всех мероприятиях патриотической направленности. 
Мы обратились в Департамент здравоохранения с просьбой – по возможности, закрепить за каждым участником войны врача. Сегодня эта задача выполнена. К сожалению, процентов на 70 наши участники Великой Отечественной войны -лежачие. Они требуют особого внимания, и здесь без помощи волонтеров не обойтись. Думается, что было бы хорошо подключить к решению этой задачи Департаменты образования, здравоохранения и культуры, а также «ЮНАРМИЮ». 
Сегодня руководством страны принято решение наградить всех ветеранов Великой Отечественной войны юбилейной медалью к 75-летию Победы. Областной совет ветеранов вышел с ходатайством в оргкомитет Победы наградить участников Великой Отечественной войны орденом «За заслуги перед Отечеством» четвертой степени – тех, кто с оружием в руках, в окопах, на земле и в воздухе добывал Победу. В этом разница между ветеранами Великой Отечественной войны и прямыми участниками Великой Отечественной войны. 
Областной совет ветеранов в преддверии 75-летия Победы поднимает и тему сожженных деревень Смоленщины. У нас уничтожено 5 тысяч деревень, 300 из них – вместе с жителями. Районным Советам ветеранов поставлена задача найти свидетелей тех страшных событий, которые могли бы донести информацию об этой трагедии до подрастающего поколения. В 6 районах мы уже провели такую работу. Сейчас готовим издание книги «Сожженные деревни Смоленщины», где будут отражены показания как самих свидетелей, так и их близких. 
Также мы поддерживаем идею нашего земляка, писателя Владимира Тимофеевича Фомичева, ныне проживающего в Москве, о создании в России Памятника жителям сожженных деревень. О зверствах фашистов надо как можно больше рассказывать молодежи. Живые свидетели тех событий есть в каждом районе, их встречи с молодежью крайне важны. В День памяти и скорби мы проводили встречу участников Великой Отечественной войны, блокадников, бывших малолетних узников с юнармейцами и убедились, что это самый эффективный прием рассказать молодежи о той трагедии. 
Подготовка к 75-летию Победы, на наш взгляд, должна включать работу по освещению Смоленского сражения, и мы это делаем. Много внимания уделяется Сталинградской битве, где произошел перелом в ходе войны, Курской битве - все это правильно. К сожалению, мало места отводится Смоленскому сражению, где проявился дух советского солдата. Именно здесь было положено начало краха гитлеровского плана «Барбаросса». 
Мы видим, как в ходе подготовки к празднованию 75-летию Великой Победы, активизировали свою деятельность фальсификаторы истории Великой Отечественной войны, истории нашей страны. 
В рамках мероприятий Всероссийской организации ветеранов проводится смотр-конкурс Музеев боевой и трудовой славы. Я просил бы Департамент образования оказать нам помощь в проведении конкурса детских работ на тему: «Великая Отечественная война глазами детей XXI века». 
Алексей Владимирович, по вашему решению приступили к созданию Домов ветеранов в каждом районе. Это будет самый дорогой для них подарок к 75-летию Великой Победы. От всех ветеранов Смоленщины – огромное Вам спасибо. Они с энтузиазмом восприняли это решение.<…>. 
Сегодня поступило предложение директора Смоленского кооперативного техникума в преддверии 75-летия Великой Победы присвоить техникуму имя Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова. Он учился в этом техникуме и закончил его в 1948 году. Думаем, что такое предложение надо поддержать. 
Областной Совет ветеранов поддерживает тесный контакт с главами муниципальных образований. Недавно я был в Рудне, Ельне, Вязьме и других районах, что дает основание сказать - подготовка к празднику Великой Победы у нас в регионе уже идет. 

