Выступление  Председателя Смоленского областного Совета ветеранов, депутата Смоленской областной Думы, почетного гражданина города Смоленска Вовченко В.В. на Дне пожилых людей,
27.09.2019.
Уважаемый Алексей Владимирович!
Уважаемые товарищи!
Скажу откровенно, мне не нравится само слово пожилых людей. Потому, что никто не хочет стареть это аксиома. Мне думается лучше было бы назвать день «мудрых людей» или скажем  «День оптимистов». Для этого есть багаж знаний, опыта и все что необходимо для жизни.
Им пришлось пережить несколько эпох, и все они разные:
1.Эпоха развитого социализма, где они имели нормальную пенсию , стабильность и уверенность в завтрашнем дне.
2. Эпоха дурацких перестроек Горбачева и продолжения разваливать страну Ельцина. 
3.И современная эпоха, эпоха строительства новой России. 

Но несмотря  на все эти потрясения, эти люди не потеряли силу духа, чувства оптимизма, не потеряли уверенность в  том, что все можно преодолеть.
Мудрость этих людей позволила выжить, мало того они помогали преодолевать сложности молодежи. Они не потеряли любовь к своему Отечеству, а наоборот явились фактором стабильности в обществе.  Они являются цементирующим  фактором единства, укрепления морально психологического состояния Общества. 
Поэтому я и говорю, что правильнее было бы назвать именно  так.
Вот философы до сих пор не могут сформулировать, что такое счастье. Хотя пожилые люди давно определились, что счастье это сама жизнь. Они пришли к выводу, что и в этом возрасте можно приносить пользу семье, Обществу.
Они пришли к выводу, что смысл жизни заключается в стремлении служить Родине.
И это самое главное.
И за это Вам огромное спасибо.
 Я сердечно поздравляю вас с этим Днем, желаю сохранить силу Духа, твердость характера. Одним словом сохранить все то, что позволяет Вам совершать боевой и трудовой подвиг во имя процветания Смоленщины, Родины.
 Счастья Вам, здоровья и благополучия.
