Доклад  на Пленуме Смоленского областного Совета ветеранов(пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов заместителя Председателя Смоленского областного Совета ветеранов Седова Владимира Владимировича 24 декабря 2019 года.

«О реализации ветеранскими организациями Всероссийского проекта «Эстафета поколений».

Уважаемые товарищи!

«Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей. Знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни» поставил задачу всем глава нашего государства.
В этом направлении и строится работа наших ветеранских	 организаций.
Работа наша спланирована в этом направлении и с выходом новых документов корректируется.
Новый вектор работы нашей организации предали Съезд и Пленум Всероссийской организации ветеранов, которые прошли в конце ноября месяца и были посвящены предстоящему юбилею и подведены итоги завершающего этапа подготовке к нему.
На Пленуме Всероссийской организации было отмечено что, при подготовке и проведении мероприятий в ознаменование юбилея Победы организации ветеранов особое внимание уделяют развитию наставничества, т.е. проекту «Эстафета поколений».
В 2018 году Смоленская область вступила во Всероссийский проект «Эстафета Поколений». 
Летом 2019 года нашу область посещали Координатор и Руководитель проекта- Герой Российской Федерации, первый заместитель Секретаря Общественной Палаты РФ Бочаров Вячеслав Алексеевич(многим он известен как офицер спецназа, который 15 лет назад первым ворвался в захваченную террористами бесланскую школу № 1, в этом бою командир группы управления Вымпел Центра специального назначения ФСБ был тяжело ранен , за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, указом Президента РФ от 11.10.2004 года ему присвоено  звание «Герой Российской Федерации» с вручением медали «Золотая Звезда») и Александра Борисовна Ванюкова, которые встретились с молодежью в межнациональной смене «Кривичи» и посетили музей неизвестного солдата в Вязьме. Бочаров В.А. выразил надежду в том, что данные проект приживется в нашей области и будет дальше продвигаться нашими общественными организациями.
Современная молодежь обладает большим потенциалом и стремлением к профессиональному и личностному росту, для нее важны такие понятия, как вовлеченность в активную общественную жизнь, гражданская позиция.
В тоже время ветеранские организации имеют бесценный опыт сохранения и пропаганды славной боевой и трудовой истории Отечества, объединяют людей, являющихся хранителями исторической памяти. Именно такие люди могут стать мудрыми наставниками молодого поколения россиян.
Проект «Эстафета поколений» направлен на возрождение замечательных традиций наставничества и объединяет людей разных возрастов, готовых общими усилиями строить будущее России. В настоящее время он должен стать для нас совместной жизнью молодого и старшего поколений.
Проект «Эстафета поколений» направлен на укрепление системы взаимодействия ветеранских и молодежных общественных организаций, развитие системы наставничества, усиление социальной активности ветеранского сообщества в процессе передачи молодому поколению традиционных российских ценностей.
Цель проекта «Эстафета поколений» - поиск новых форм работы по сохранению исторического и трудового наследия страны среди молодого поколения, укрепление связи между поколениями, передачу опыта, возрождение понятия «наставничество», а также содействие в организации текущей деятельности ветеранских организаций силами волонтеров, оказание адресной волонтерской помощи нуждающимся ветеранам.
Задачи проекта:
-наладить тесное взаимодействие ветеранов и молодежи через наставническую деятельность;
-обучить представителей старшего поколения современным формам и методам работы с молодежью;
-организовать обмен опытом эффективной работы в районах области общественными организациями, представляющими интересы старшего поколения;
-привлечь внимание ветеранских организаций к использованию современных форм патриотического и духовно - нравственного воспитания молодежи (использование тематических заданий, интерактивных викторин, аудио, видеоматериалов в выступлениях и т.д.).
В рамках проекта проводился мониторинг наших городских и районных организаций с целью выявления наиболее активных и готовых к работе с молодежью через систему наставничества. Нами сегодня  выстраивается система взаимодействия ветеранских и молодежных общественных организаций, направленная на налаживание постоянного взаимодействия ветеранов и молодежи. Мы заключили соглашения о сотрудничестве в реализации проекта с ВОД «Волонтеры Победы», в вопросах патриотического воспитания – с Центром дополнительного образования г. Смоленска, где расположен городской штаб «ЮНАРМИИ», с образовательными учреждениями.
Мы все понимаем правильно, что значимая часть проекта направлена на развитие волонтерской деятельности, которая является важным как для общества в целом, так и отдельных его секторов, а также самих волонтеров. Для отдельного человека участие в волонтерской деятельности способствует самореализации и самосовершенствованию, дает возможность получить новые знания и опыт, что, безусловно, является важным особенно для молодых людей, а также возможность почувствовать себя социально значимым и социально полезным. Ветеранским организациям волонтерский труд помогает эффективнее решать задачи, стоящие перед нами - как социальные, так и другие вопросы нашей деятельности. Волонтерство положительно влияет и на систему образования, т.к. вовлечение школьников и студентов в данный вид деятельности способствует формированию у молодежи активной жизненной позиции, развивает их навыки, повышает знания, поддерживает патриотический дух. 21 декабря в Смоленске открыт региональный ресурсный центр волонтерской деятельности. Это большое событие для нас всех.
В рамках реализации проекта:
Ветеранскими организациями проведена и проводится постоянно работа с молодежью по передаче традиционных российских ценностей: патриотизм, трудолюбие, уважение к старшему поколению, бережное отношение к истории своей страны и малой Родины, организована систематическая наставническая деятельность в учреждениях образования всех уровней.
Как положительный пример хочу привести нашу городскую организацию ветеранов, возглавляемую, Петром Дмитриевичем Зайцевым – практически за всеми школами закреплены ветераны, которые систематически участвуют в патриотических мероприятиях(проведение уроков мужества, уроков живой истории, встречах с ветеранами ВОВ, исторических викторинах и т.д.).
Много делается ветеранскими организациями 46 ВА ВГК, 50 РА, 1 ТА, Смоленской Общественной организацией «Жители Блокадного Ленинграда»,  Смоленской региональной общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагарей, интернационалистов, Союза пенсионеров и многих других для пополнения экспозиций школьных музеев(последний пример: 25 школа открытие реставрированного музея – создана экспозиция посвященная малолетним узникам при их непосредственном участии).   
Совсем недавно были подведены итоги ежегодного областного смотра-конкурса муниципальных районов и городских округов в области гражданско-патриотического воспитания.
В 4 группах в зависимости от уровня социально-экономического развития, бюджетной обеспеченности, доходности, обеспеченности природными и трудовыми ресурсами, численности населения, победителями в конкурсе по гражданско-патриотическому воспитанию были признаны:
 — муниципальное образование «город Смоленск» Смоленской области;
 — муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области;
 — муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области;
 — муниципальное образование «Темкинский район» Смоленской области.
Уважаемые ветераны это тоже ваша заслуга.
Перед   тем   как   перейти   к вопросу взаимодействия ветеранских и молодежных организаций хотел сначала Вам напомнить для повседневной работы основные направления деятельности ВОД «Волонтеры Победы»:
1.Связь поколений(социально-бытовая помощь ветеранам, взаимодействие с ветеранскими организациями, Всероссийская акция «Красная гвоздика» с благотворительным фондом «Память поколений», международный проект «Слово Победителя», международный проект «Лица Победы»);
2.Великая Победа(сохранение исторической памяти о ВОВ); 
3.Моя история(оказание волонтерской помощи в составлении семейного древа и работе с архивными документами);
4.Наши Победы(популяризация героев и событий современных достижений России через интересные для молодежи форматы);
5.МЕДИА ПОБЕДА( создание и обучение медиакоманд).
В свою очередь представителями молодежных волонтерских организаций проводится при помощи наших ветеранских организаций следующая работа:
-представителями ВОД «Волонтеры Победы» оказывается содействие в социальных вопросах нашим ветеранам разных категорий(уборка жилых помещений на дому, сейчас согласуется работа по проекту участник ВОВ- закрепленный врач, согласуется вопрос об оказании помощи волонтерами-медиками в проведении занятий оздоровительных групп по норвежской ходьбе и другие), а также в решении вопросов текущей деятельности ветеранских организаций( совместное участие в различных мероприятиях патриотической направленности- встречи с ветеранами, проведение различных исторических викторин, сопровождение ветеранов на день Победы, день освобождения Смоленщины, «Бессмертный полк», свеча памяти и т.д.); 
 В дальнейшем совместно планируем привлечь в оказании помощи ветеранским организациям следующие категории: волонтеры-юристы, организаторы, IT-специалисты, курьеры;
Также хотим  принять участие вместе с ВОД «Волонтеры Победы» в создании лучших мотиваторов (вдохновляющих картинок, стимулирующих на действие или на какое-то положительное изменение) и видеороликов на тему «Герои, живущие рядом» среди учреждений среднего специального и высшего образования. 
Хотел выразить слова благодарности и Молодой гвардии, городской организации ЮНАРМИИ, которые тоже активно участвуют в совместных мероприятиях наших ветеранских организаций.
В связи с тем, что Партнерами проекта кроме наших организаций и ВОД «Волонтеры Победы» есть и другие, а именно - всероссийские общественные ветеранские организации: «Российский союз ветеранов Афганистана», «БОЕВОЕ БРАТСТВО», «Российский Союз ветеранов», «Трудовая доблесть России», то нам необходимо более  тесно с ними работать в плане патриотического воспитания нашей молодежи.  Это еще связано и с тем, что участников ВОВ с каждым годом становится все меньше, а состояние здоровья их желает быть лучшим. 
Наша с вами, уважаемые ветераны, важнейшая задача и это показал нам этот проект «Эстафета поколений» научиться общению с молодым поколением «на одной информационной волне», с использованием современных форм работы и технологических достижений.
Хочу отметить что именно ветераны выступают хранителями исторической памяти и носителями огромного жизненного опыта, которого юноши и девушки не вычитают в книгах и не получат за партой учебного заведения. Нам необходимо осознавать, что это не просто наша почетная миссия, это наша, быть может, ключевая социальная роль. Роль, которая предполагает большую ответственность. Общество нуждается в нашей активности.
Государство - это все мы - каждый в отдельности и все вместе, как звенья одной цепи. От активности каждого из нас зависит крепость фундамента в основании нашего государства.
Вот уже два с половиной десятилетия мы ищем национальную идею. Пока остановились на том, что это патриотизм, который и объединит нас всех, и подвигнет на трудовые и боевые подвиги. Но патриотизм - это любовь к своему Отечеству, к своему государству. Любовь бывает слепая, но, как правило, это приобретенное чувство, в основе которого лежит разносторонне знание о предмете своего обожания. Роль просвещения выходит на первое место. Просвещением могут заниматься люди, обладающие жизненным опытом, желанием передать все лучшее молодым. Таких людей всегда называли наставниками. Такая просветительская работа наставников является основой патриотического воспитания гражданина.
Сложно оценить, насколько важна роль наставников, роль ветеранов в вопросах просвещения нашей молодежи, в том числе и на собственных примерах. Наставничество - это плановая деятельность с одной целью - передать свой жизненный опыт, традиции, знания, мысли, жизненные ценности молодым. Ведь им дальше идти по жизни и оставить свой след в развитии государства российского. Наставник - это не просто умудренный жизненным опытом человек, он еще и воспитатель для наставляемого. Поэтому наставничество и воспитание необходимо рассматривать как звенья одной цепи.
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