ДОКЛАД
Председателя Смоленской областной организации ветеранов на заседании Президиума
«О взаимодействии ветеранских организаций области с органами власти, здравоохранения и социального обеспечения по совершенствованию медицинского обслуживания пожилых людей»
                                                                      17.02.2021

Уважаемые товарищи!
Бюро Центрального совета Всероссийской организации ветеранов и региональные организации ветеранов во взаимодействии с органами власти, здравоохранения и социального обеспечения уделяют внимание повышению качества принимаемых мер по сохранению здоровья ветеранов (пенсионеров). Заключаются  соглашения с медицинскими учреждениями о совместной работе. Эти вопросы периодически обсуждаются на пленумах и заседаниях организаций. Созданию системы медицинского обеспечения пенсионеров способствует забота Президента и Правительства РФ по значительному увеличению государственного финансирования на  создание комплексных медицинских центров в регионах, развитие геронтологии, бесплатное предоставление высокотехнологической медицинской помощи, расширение охвата диспансеризацией граждан пожилого возраста, увеличение выпуска лекарств отечественного производства и ряд других мер.
     Выполняя установленные положения Организации, региональные ветеранские организации особое внимание уделяют участникам Великой Отечественной войны, одиноким, больным и нуждающимся  пенсионерам. Особенно это отмечалось в период подготовки к 75-летию Великой Победы. Накопленный при этом опыт решено использовать и в перспективе.
     Тем не менее, проведённое анкетирование десятков тысяч ветеранов во всех федеральных округах о качестве их медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения выявило не только положительные тенденции в этом важном направлении социального обеспечения пенсионеров, но и вскрыло ряд отрицательных моментов.
     Значительная часть опрошенных (62%) считают, что всё же качественного улучшения медицинского обслуживания  пенсионеров не произошло, а 15 % респондентов в ряде регионов уверены, что положение даже ухудшилось.
     Много жалоб на то, что приёмы у врачей по записи не ведутся. Значительная часть пенсионеров в течение длительных сроков не проходит диспансеризацию.  
Не лучше обстановка по вопросам улучшения медицинского обслуживания ветеранов и в нашем регионе. Говоря о материальном положении наших ветеранов надо прямо сказать, что значительная часть пенсионеров остается самыми социально незащищенными,  многие из них проживают в бедности. Особенно эта проблема обострилась в период пандемии короновируса.  Длительная самоизоляция пожилых людей, инфляция, постоянный рост цен на продукты питания, товары первой необходимости, услуги ЖКХ и особенно недостатки в медицинском обеспечении и лекарственном обеспечении больше всего влияет на положение пожилых людей. Не дело, когда нам с вами товарищи, я имею ввиду наши сверстники за оказанием помощи в медицинском обслуживании и обеспечении лекарствами обращаются в областной совет ветеранов. Они идут к нам, от безысходности. Не буду наводить критику на наше здравоохранение, потому что многое от них не зависит, но есть моменты, на которые и надо обратить внимание, хотя бы в элементарном вежливом отношении. Холодный ответ – мест нет, лекарств нет, смотрите наш сайт, записывайтесь в очередь, которая не действует, только унижает и оскорбляет наших сверстников. Мы понимаем, что многие вопросы медики не в состоянии решить, но найдите слова утешения, помогите советом. Наши ветераны не заслужили такого обращения.
В присутствии Елены Николаевны Войтовой  хотел бы выразить ей слова благодарности, когда она возглавляла Департамент здравоохранения области. Я обращался к ней в любое время днем и ночью, когда надо было помогать нашим ветеранам в размещении их в больницах, обеспечении лекарствами, особенно в период, когда пандемия короновируса достигла своего пика, и всегда вопрос решался, чего не могу сказать сейчас.      Я считаю, что так должен поступать каждый медицинский работник, а не рассказывать о сложностях в здравоохранении страны. Об этом мы сами можем рассказать, испытав все это на собственном опыте. Мы знаем, что дефицит кадров в нашем здравоохранении огромный, знаем о том, что много искусственных препятствий, различных посредников от медицины, знаем о том, что медицину страны развалили и теперь с большим трудом восстанавливали, все мы знаем и понимаем, так давайте вместе будем решать эти проблемы. Мы готовы поддерживать наших тружеников медицины, мы и сейчас говорим им огромное спасибо за работу по борьбе с этой заразой 21 века. У нас претензии к чиновникам  от медицины, а врачи практики, которые непосредственно работают с больными они герои, мы им  кланяемся в ноги.
Хотел бы остановиться на моментах, которые, на мой взгляд, улучшили бы положение в медицинском обслуживании пожилых людей. Я вот  о чем, добрая половина ветеранов, а, в общем, то все пенсионеры против платного медицинского обслуживания.
Скажу больше, ВОЗ указывает предельную долю уплаты медицинских услуг человеком – не более 20%, а у нас по данным соцстата свыше 40%. Ну куда это годится. Мы чего сами себя обманываем, говоря о бесплатной медицине. Мы возмущаемся сбором денег на лечение детей, мы считаем это позором для страны. Ну, сейчас вроде бы начали создавать фонд в Правительстве, но, тем не менее, наряду с этим предлагают продолжить сбор денег. Но мы, же знаем, кто сдаст, это наши сверстники, делятся последними копейками, так воспитаны наши ветераны, по-другому он и не могут. А я здесь усматриваю криминал, да не только я. Кстати, мы с женой постоянно отчисляли по 75 рублей с телефона, а потом смотрю это вошло в систему, причем на всех каналах ТВ, даже на канале «Спас», а где отчетность, кто возглавляет эти фонды, куда они идут и т.д. Остается большой вопрос. Да введите Вы нормальную линейку налогов для богатых, вот Вам и фонд для больных детей. Надо решать вопрос с зубопротезированием наших пенсионеров, обратите внимание, сколько у нас беззубых, не потому что они  не хотят, а потому что могут оплатить точно также и организация диспансеризации наших сверстников, решили же мы вопрос с диспансеризацией участников войны, решили, теперь надо думать и остальных пожилых людях. Давайте подумаем о заключении договора с Департаментом здравоохранения о сотрудничестве с областной организацией ветеранов, думается, это не повредит улучшению качества медицинского обслуживания пенсионеров.  Неплохо, наверное, было бы, если создать вместе с партией «Единая Россия» и общественной палатой – комиссии по организации рейдов в аптеки, а потом направить результаты рейдов в Департамент здравоохранения. Думается нам надо при встречах, общении с председателями ветеранских организаций районов области и города обращать их внимание на работу с нашими сверстниками по соблюдению мер предосторожности в связи с эпидемией, чтобы они сами соблюдали рекомендации медиков и требовали это от родных и близких. В связи с этим, надо поднять вопрос и о создании реабилитационных отделений, или палат, я не знаю как это сказать, не медработник, не понимаю, что надо реабилитировать после COVID. Я знаю, например, в Московской области создана единая государственная аптечная сеть, где пожилой человек может получить бесплатное нужное лекарство, причем с доставкой на дом. Я понимаю, у нас таких финансовых возможностей нет, но надо разобраться, может что-то, и мы сможем перенять полезное для своих пенсионеров.
Уважаемые товарищи! Безусловно, это далеко не все наши мысли и мечты по улучшению качества медицинского обслуживания и обеспечения нужными лекарствами, наверное, будет правильным, если мы на очередном расширенном  заседании президиума, с приглашением начальника Департамента Смоленской области по здравоохранению, рассмотрим данный вопрос, послушаем начальника, позадаем ему вопросы, выскажем свои предложения и вместе с Департаментом примем соответствующее решение.
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