60 лет полета человека в космос.
Дорогие ребята!
Стремительно летит время – 12 апреля, исполняется 60 лет со дня первого полета человека в космос. Это событие планетарного значения свидетельствует о том человеческом и научно-техническом потенциале, который был, достигнут в нашей стране, которая называлась Советский Союз. Поистине – это было величайшие событие для всего мира. Торжествовала не только наша страна, но и весь мир. Не признать это факт было просто невозможно. Мир был восхищен блестящем успехом Советского народа, во всех СМИ мира размещались поздравления. Приведу пример, как отозвались США: «Сегодня советский майор Юрий Гагарин вошел в число величайших исследователей в истории, поскольку он оказался первым человеком, совершен полет по орбите на космическом корабле вокруг земли и благополучно вернулся обратно. Гагарин совершил подвиг, не уступающий по своему значению открытого Колумбом Америки и путешествию Магеллана вокруг света».
Со всех уголков нашей великой Родины шли поздравления в адрес смолян, люди гордились и были счастливы тем, что проложивший путь к звездам Юрий Гагарин своим подвигом прославил богатую героями Смоленщину, и первым из людей осмотрел хозяйским взглядом нашу планету с неведомой до сих пор высоты.
А вот как гордилось своим земляком молодежь Смоленщины газета «Рабочий путь» за 14 апреля 1961 года, студент пединститута  В.Сонин, в будущем профессор, доктор наук.
«Смоленщина  может гордиться. Еще одного сына вырастила она для Родины, для всего человечества. Слава Юрию Алексеевичу Гагарину! Большое ему спасибо за то, что преумножил Славу страны Советов».
Вместе с тем, без преувеличения, можно сказать, полет Гагарина был в неизвестность. Тогда 12 апреля 1961 года, никто в Советском Союзе, включая и самого Юрия Алексеевича, не был уверен в благополучном исходе полета. Однозначно, полет в космос Юрия Гагарина – это был полет – самопожертвование.  Факты, обнародованные совсем недавно, говорят, что в течение его 108-минутного полета неоднократно возникали ситуации, только чудом не завершившиеся гибелью первого космонавта. Даже сообщений о первом полете человека в космическое пространство было заготовлено не одно, а целых три – как говорится на все случаи жизни. Но Гагарин вернулся на Землю целым и невредимым.
Старшее поколение, к которому отношусь и я, хорошо помнит, что космический полет Юрия Гагарина и его очаровательная улыбка вызвали в мире взрыв любви и уважения к нашей стране, о котором теперь не приходится и мечтать. Юрия Гагарина сразу полюбил весь мир, и все годы, пока он жил среди нас, Гагарин был олицетворением нашей страны, ее визитной карточкой. В Гагарине, как ни в ком другом, проявились все самые лучшие и светлые черты нашего национального характера. Юрий Гагарин явил собою идеал человеческой личности, к которому всем нам, особенно вам ребята надо присмотреться.
Популярность Юрия Алексеевича, его непререкаемый авторитет не имеет границ вот уже на протяжении 60-и лет. Подвиг этого человека поднял престиж Страны Советов на небывалую высоту. К сожалению, мало живут одержимые, но их вклад в сокровищницу человечества в итоге оказывается огромным, потому что живут и трудятся они не для себя. Поэтому их имена бессмертны на все времена. Такими были Сергей Павлович Королев и Юрий Алексеевич Гагарин. 
Смоляне помнят своего знаменитого земляка он «Почетный гражданин Смоленской области и города-героя Смоленска», его имя носит детская организация «Юные гагаринцы», Городским советом (которым мне доверили руководить)  в лихие 90-е было принято  решение ежегодно награждать дипломом и денежной премией имени Ю.А.Гагарина, лучших ребят города добившихся значительных успехов в учебе, спорте, в общественной жизни.
Каждый год  12 апреля во всех Муниципальных образованиях Смоленской области проводятся торжественные митинги у бюста Ю.А.Гагарина посвященные Дню космонавтики, проводятся чествования ветеранов, встречи ветеранов с молодежью. Мероприятия проводят государственные учреждения культуры и искусства, образования области.
Дорогие ребята! Не буду утомлять Вас, а попрошу об одном. После нашей встречи, придете домой и попросите своих дедушек и бабушек, чтобы они поделились с Вами как они беспокойно и азартно жили, как они умели  здорово работать и от души веселится, как они умели открыто любить и ненавидеть. Попросите их чтобы они рассказали как они ценили настоящую мужскую дружбу, как преодолевали возникающие трудности и как они верили в то, что они строят счастливую жизнь для своих детей, для будущих поколений т.е для Вас. Вместе  с ними посмотрите черно-белые фотографии, где Ваши дедушки и бабушки самоотверженно работают на воскресниках, субботниках, благоустраивая свой город, с какой любовью они относятся к делу. Вглядитесь в их лица в их глаза. Я уверен, что в этих лицах Вы увидите уверенных в себе людей всегда готовых на подвиг, во имя своей Родины. В этих глазах любовь и жажда к жизни.
Пусть они скромно питались, скромно одевались и не имели гаджетов, не смотрели телевизоров, потому что тогда это была редкость, не знали что такое интернет, но зато они много читали, стремились к знаниям, участвовали в различных олимпиадах, и незабвенно трудились. Только представьте себе, прошло всего полтора десятка лет после войны, а ваши прадедушки, дедушки и бабушки создали ядерное оружие, тем самым обеспечив безопасность страны. Это было очень важно, так как еще продолжалась война 1945 год, а Великобритания предложила Америке план «Немыслимое», который предусматривал уничтожение нашей страны, с помощью применения ядерного оружия. Ваши дедушки и бабушки первыми в мире построили атомный ледокол «Ленин», первые в мире построили атомную электростанцию и как вершина всего создали Отечественную  космонавтику и совершили прорыв человека в космос. За всем этим стоит неимоверный труд Ваших любимых дедушек и бабушек. Я бы на вашем месте организовал молодежную акцию по всей стране под девизом: «Мы помним Ваши подвиги».  Пусть знают наших.
Дорогие ребята! Поделюсь с Вами одной мыслью, которую я вынес, работая председателем совета ветеранов. В ходе подготовки к 70-летию, затем к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в совет ветеранов валом шли письма с просьбой найти родных и близких погибших, пропавших без вести в годы в годы войны. Прошло уже сколько лет? Вопрос, а почему раньше не возникал этот вопрос. Поэтому пока живы ваши родители, дедушки, бабушки расспрашивайте их обо всем, где родились, когда, чем занимались в детстве, как получили образование, как влюблялись, как женились, как служили в армии, одним словом обо всем. Лично я жалею, что не спрашивал своих родителей, а теперь уже не у кого спросить и на душе грусть и тоска, и какое-то чувство вины перед родителями.
Считаю такого быть не должно. Такой менталитет у нас россиян. Совсем другая картина у людей Средней Азии, я имею ввиду бывшие наши союзные республики казахи, азербайджанцы, узбеки, туркмены и т.д., они знают о судьбе своих предков до седьмого колена. Позаимствуйте у них эти качества, и будет здорово.    
И это надо Вам сделать, потому что для того чтобы отправить Юрия Алексеевича Гагарина в космос была предварительно проделана огромная работа. Напряглась вся страна, неимоверный труд ученых, рабочих, колхозников, они во многом себе отказывали ради будущего своей Родины.
Уважаемые ребята!
Безусловно, центральное событие по празднованию 60-летия  полета Ю.А.Гагарина проходит в городе носящем его имя, т.е в Гагарине. В работе по подготовке к этому событию подключилась и старшая дочь Ю.А.Гагарина, Елена Юрьевна – генеральный директор музея Московского Кремля.  Участие в празднике принимают космонавты под руководством Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации Сергея Константиновича Крипалева – исполнительный директор по пилотируемым космическим программам  Госкорпорации  «Роскосмос». Активное участие в празднике также принимают  ветераны  районного центра Муниципального образования Гагарин.
Я поздравляю Вас с праздником 60-летия полета Ю.А.Гагарина в космос, желаю успехов в учебе и непременно взять себе в пример Героя Ю.А.Гагарина и стремится, как и он к сияющим вершинам будущего. Сегодня ветер дует в ваши паруса. Вперед.
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