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Сегодняшнее совместное заседание Бюро и Президиума Центрального совета Всероссийской организации ветеранов пройдет в открытом формате с использованием видео-конференц-связи (ВКС) с трансляцией заседания на все регионы страны. Основной рассматриваемый вопрос – о ходе реализации «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года» (далее – Стратегия), принятой распоряжением Правительства РФ № 164-р от 05.02 2016, имеет особое значение для всех ветеранских организаций, каждого ветерана (пенсионера) нашей страны. 
Мы проводим заседание на территории Московской области, в Администрации Одинцовского городского округа и знакомимся с опытом реализации Стратегии в Подмосковье. Поэтому позвольте от всех нас выразить слова благодарности Губернатору Московской области Воробьеву Андрею Юрьевичу, Правительству Московской области, руководству Одинцовского городского округа за эту предоставленную возможность.
Сегодня мы с вами услышим ученых-геронтологов, практиков врачей -гериатров, представителя Министерства труда и социального развития РФ. В своих выступлениях поделятся ситуацией по реализации Стратегии наши коллеги – руководители региональных ветеранских организаций:  Автономной некоммерческой организации «Национальные приоритеты», Фонда президентских грантов, ФГБУ «Роспатриотцентр». 
Прошу выступающих проанализировать целевые показатели первого этапа и мероприятия на второй этап периода действия Стратегии, принятые распоряжением Правительства РФ № 1692-р от 23.06.2021, дать свои предложения. Некоторые, предваряющие сегодняшнее заседание материалы (презентации) были отправлены во все региональные организации Всероссийской организации ветеранов некоторое время назад.
Одними из приоритетных направлений Стратегии является совершенствование системы охраны здоровья, развитие социальных услуг, формирование условий для организации досуга пожилых людей. Все это очень важно и востребовано, но выступающим на сегодняшнем заседании предлагается сделать акцент на том, что провозглашено ключевыми задачами Стратегии, а именно,  на вопросах формирования « условий для использования знаний, опыта, потенциала граждан старшего поколения» и стимулирования  «занятости граждан пожилого возраста … в интересах экономики страны..», а также предложить на второй этап целевые показатели, отражающие фактическую реализацию этого направления.

Перед проведением сегодняшнего совещания, обсуждением важнейшего документа был проведен опрос региональных организаций Всероссийской организации ветеранов. Спасибо всем организациям, которые откликнулись в это не простое время и отправили нам ответы на заданные вопросы (43 организации).
Вот некоторые итоги опроса: 
- в 80 % регионов властями принималась региональная стратегия действий и документы по ее реализации;
-  в десяти регионах подведение итогов прошедшего этапа и выработку предложений на второй этап региональные власти провели без участия организаций ветеранов;
- 78 % ветеранских организаций дали свои предложения для внесения  в задачи второго этапа Стратегии, 47 % – в целевые показатели реализации и подведения итогов второго этапа Стратегии.
В ходе опроса многие отметили необходимость актуализации закона «О ветеранах», о чем Всероссийская организация ветеранов неоднократно направляла соответствующие предложения в  государственные органы. Предложения, поступившие от ветеранских организаций в результате опроса, войдут в протокол и будут доведены до всех региональных организаций. 
Вовлечение граждан  старшего возраста в продолжение активного участия в жизни общества тесно связано, в том числе с «защитой традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры, исторической памяти» –  так прописана одна из главных задач «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» от 02.07.2021. Мы – ветераны  – считаем, что передача духовно-нравственных ценностей молодому поколению россиян – это наша прямая обязанность, долг перед нашими отцами и прадедами. Мы должны противостоять недружественному влиянию социальных сетей, искажению исторической действительности с помощью основного – постоянного общения со школьниками, молодежью и в учебных заведениях, и по месту жительства, в трудовых коллективах и, конечно, в семьях.
В этой связи необходимо отметить следующее. 
Сегодня осталось менее 30 тысяч участников Великой Отечественной войны. И, в силу возраста, они не могут вести активную общественную деятельность. Наша точка зрения – их должны, в первую очередь, заменить участники боевых событий, которых сегодня в стране насчитывается более полутора миллионов человек. 
На рассмотрении в Правительстве РФ находится разработанный в ГД законопроект о внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» и отдельные законодательные акты РФ в части отнесения бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, к ветеранам Великой отечественной войны. 
Не справедливо то, что до сих пор участники боевых событий, сражавшиеся за Россию, не имеют подобных льгот.
Сегодняшние ветераны (пенсионеры), выполняя важнейшую государственную задачу – воспитание молодого поколения, должны  работать  в учебных заведениях, как помощники преподавателей, возглавлять спортивные, военно-прикладные кружки, секции, работать с детьми и молодежью в по месту работы, в летних лагерях отдыха и т д. И получать за это от государства достойное вознаграждение. В первую очередь это относится к ветеранам (пенсионерам) воинской службы, обладающим соответствующим образованием и навыками воспитательной, патриотической работы с молодежью. К сожалению, Правительство РФ в очередной раз отклонило предложение  об индексации  пенсий работающим пенсионерам, в результате чего за последние годы резко сократилось число работающих пенсионеров, с 15.3 млн. до 9.6 млн. человек. Это принципиально противоречит ключевой задаче Стратегии.
В завершение своего вступительного слова хотелось бы отметить следующее. В последнее время с разными целями ведется много разговоров о создании государственного органа по делам ветеранов. Да, Всероссийская организация ветеранов на одном из своих пленумов принимала подобное решение, но обращение в госорганы не принесло результатов. Нашу сегодняшнюю позицию по вопросу создания дополнительного государственного органа по делам ветеранов выразил  на недавно состоявшемся в «Президент-Отеле» совещании   член нашего Бюро, генерал армии Ермаков В.Ф.: «Прежде, чем выходить с подобным предложением, нужно провести определенную работу: во-первых, необходимо объединиться (сегодня в Минюсте зарегистрировано более 600 ветеранских организаций); во-вторых, определиться с финансированием (не потерять имеющееся); в-третьих (а может и во-первых), задаться вопросами: –  кто будет работать в этой структуре? как ветераны смогут ее контролировать? Т.е. проблема есть, но второпях ее не решить.
И, прежде чем перейти к выступлениям, прошу строго придерживаться установленного регламента.
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