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Реализация мероприятий, проектов и программ в сфере поддержки ветеранов и граждан старшего возраста является одним из ключевых направлений деятельности ФГБУ «Роспатриотцентр» в рамках гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи.
Основным документом в сфере патриотического воспитания 
на федеральном уровне является федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование», срок реализации которого запланирован на 2021–2024 годы.
В рамках федерального проекта предусмотрены комплексные программы мероприятий, среди которых Всероссийский проект «Диалоги с Героями», Всероссийская акция «Вахта Памяти» и др, а также медиасопровождение патриотических проектов и программ.
Одной из ключевых задач Федерального проекта является 
«Создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечение преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое
воспитание детей и молодежи».
В рамках данной задачи ФГБУ «Роспатриотцентр» совместно 
с АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая перемена» и другими партнерами осуществляется организация и проведение 12 Всероссийских конкурсов и проектов для учащихся 5–11 классов с охватом не менее 
60 000 школьников из всех субъектов Российской Федерации.
ФГБУ «Роспатриотцентр» совместно с Федеральным агентством по делам молодежи и ключевыми организациями и движениями в сфере гражданского 
и патриотического воспитания осуществляется реализация Комплекса мер 
по улучшению социально-экономического положения ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 
от 23.11.2020 № 10937п-п12.
В рамках Комплекса мер ФГБУ «Роспатриотцентр» осуществляются мероприятия, направленные на предоставление социальных услуг и социальное сопровождение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, 
в том числе в рамках Всероссийской акции «Мы Вместе», благодаря которой адресную помощь получили порядка 57 000 ветеранов и одиноко проживающих граждан по всей России.
В 2021 году проведена акция «Вам, родные!», по итогам которой 
более 35 000 ветеранов получили поздравления и подарки от добровольцев 
и партнеров клубов «Мы Вместе».
Вместе с тем, ФГБУ «Роспатриотцентр» осуществляет деятельность 
по вовлечению ветеранов и их общественных объединений в патриотическое воспитание, наставничество и просветительство, в том числе в рамках Всероссийского проекта «Диалоги с Героями».
Проект «Диалоги с Героями» направлен на развитие коммуникации между молодежью и Георгиевскими кавалерами, Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации, Героями Социалистического Труда, Героями Труда Российской Федерации, гражданами, награжденными за большие заслуги перед государством и обществом.
В течение 2021 года Проект «Диалоги с Героями» проведен в 51 субъекте Российской Федерации в онлайн- и офлайн-форматах. Участниками Проекта «Диалоги с Героями» в 2021 году стали более 4800 человек.
Вместе с тем, в преддверии празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне Федеральное агентство по делам молодежи, 
ФГБУ «Роспатриотцентр» совместно с партнерскими организациями реализован ряд проектов и мероприятий, направленных на оказание адресной помощи ветеранам и по поздравлению ветеранов по всей стране.
Так, в рамках Всероссийской акции «Мечты победителей», которая была организована Всероссийским благотворительным проектом «Мечтай со мной». Всероссийский благотворительный проект «Мечтай со мной» помогает исполнять мечты детей (от 3 до 17 лет) и пожилых людей (от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни.
В 2020 году было реализовано 53 заветных желания. Мечты были исполнены в 16 регионах страны. Более 350 волонтеров присоединились к акции.
В 2021 году исполнено 9 заветных желаний участников боевых действий, жителей блокадного Ленинграда, несовершеннолетних узников фашизма.
В преддверии празднования Дня Победы при поддержке 
ФГБУ «Роспатриотцентр» прошла тематическая неделя «Помни» в рамках Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена».
В рамках тематической недели в социальной сети «ВКонктакте» были организованы прямые эфиры со школьниками, участие в которых приняли Герой Российской Федерации Игорь Валентинович Станкевич в рамках онлайн-встречи Проекта «Диалоги с Героями», боец Маловишерской поисковой группы «Память», координатор юнармейского движения в московской школе 
№ 1238 Анна Степанова, которая познакомила ребят с деятельностью Поискового движения России.
О Проекте «Без срока давности» рассказал Павел Корсаков – руководитель направления по взаимодействию с научными и образовательными учреждениями ООД «Поисковое движение России». Цель проекта «Без срока давности» – сохранение исторической памяти о трагедии мирного населения СССР – жертв военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны, установление обстоятельств вновь выявленных преступлений против мирного населения.
Совместно с Российским военно-историческим обществом был разработан исторический блок тематической недели, в рамках которого выступил и рассказал о трагических страницах истории Холокоста научный сотрудник Архивного отдела Научно-просветительного Центра «Холокост», педагог дополнительного образования Роман Жигун.
Поддержка и реализация мероприятий в сфере поддержки ветеранов 
и граждан старшего возраста ФГБУ «Роспатриотцентр» осуществляется 
при поддержке Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и Всероссийского проекта «Эстафета поколений». Проведение совместных мероприятий и партнерские отношения планируются и в дальнейшем.
Так, в рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в течение 2021 года проводятся Окружные образовательные форумы для представителей сферы патриотического воспитания, участие в программе которых в качестве эксперта принимает и заместитель Председателя  Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Сергей Сергеевич Огородов.
С 2016 года ФГБУ «Роспатриотцентр» совместно с Ассоциацией волонтерских центров проводится Всероссийский форум «серебряных» добровольцев (волонтеров).
Начиная с 2019 года, Форум является частью федерального проекта 
«Социальная активность» Национального проекта «Образование». 
В 2021 году в период с 1 по 4 октября Форум пройдет в Тюменской области и объединит порядка 500 «серебряных» добровольцев со всей страны.
В рамках Форума состоится защита проектов участников грантового конкурса «Молоды душой», направленного на развитие региональных ресурсных центров «серябраного» добровольчества (волонтерства). Конкурс проводится с 2018 года Ассоциацией волонтёрских центров при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с благотворительным фондом «Память поколений». На сегодняшний день в России создано 47 региональных ресурсных центров «серебряного» волонтерства. 
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