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О 35-летии Всероссийской организации ветеранов и организационном укреплении ветеранского движения
Заслушав и обсудив доклад Председателя Всероссийской организации ветеранов Епифанова В.А. «О 35-летии Всероссийской организации ветеранов и организационном укреплении ветеранского движения», пленум Центрального совета Всероссийской организации ветеранов отмечает:   

За прошедшие 35 лет своего существования Всероссийская организация ветеранов показала, что она является важной составляющей частью ветеранского движения. Пройдя вместе со страной трудный путь развития, Всероссийская организация ветеранов превратилась в мощное и авторитетное объединение, защищающее права людей старшего поколения. Являясь самой крупной ветеранской организацией страны социальной направленности, объединяющей более 29 миллионов ветеранов (пенсионеров) из 83 регионов страны, Организация имеет уникальную структуру, включающую ветеранские организации от уровня сельского поселения до областного, краевого, республиканского уровня.
Для решения уставных задач в ветеранских организациях подобраны квалифицированные кадры, складываются прочные связи с республиканскими, краевыми, областными и местными органами законодательной и исполнительной власти, руководством учреждений и предприятий. Ветеранские организации становятся полноценными партнерами органов власти в сфере социальной защиты пожилых людей, патриотического воспитания молодежи.
Вместе с тем, на пути дальнейшего развития нашей организации мы по-прежнему встречаемся с рядом вопросов, которые необходимо решать: пересмотр Федерального закона от 12.01.1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»; недофинансирование или полное отсутствие финансирования деятельности ветеранских организаций для достижения уставных целей. Свои негативные коррективы вносит и пандемия по коронавирусной инфекции, из-за которой редеют ряды ветеранских организаций. Так, по сообщению Пенсионного фонда РФ, за короткий период ушли из жизни 2,6 миллионов пенсионеров.

Пленум Центрального совета Всероссийской организации ветеранов постановляет:
Центральному совету Всероссийской организации ветеранов:

- провести совместные консультации, круглые столы с представителями Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Государственной Думы Федерального собрания РФ по вопросам доработки и обновления с учетом новых реалий Федерального закона от 12.01.1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»; финансирования деятельности ветеранских организаций;
- продолжить деловое сотрудничество в интересах ветеранов (пенсионеров) и с целью патриотического воспитания молодежи с Общественной палатой РФ (проект «Эстафета поколений»), Агентством по делам молодежи, ФГБУ «Роспатриотцентр», АНО «Национальные приоритеты», волонтерскими, юнармейскими и другими профильными организациями и движениями;
- в партнерстве с Центральном музеем Великой Отечественной войны 1941-1945 годов организовать работу по участию во Всероссийском смотре-конкурсе  музеев заводов и фабрик;
- во взаимодействии с региональными отделениями ДОСААФ России и военными комиссариатами организовать проведение смотра региональных организаций ветеранов на лучшую постановку работы с допризывной молодёжью «Готов к защите Родины!» в ознаменование 30-летия Всероссийского дня призывника»;

- организовать проведение конкурса на звание лучшей первичной организации в районных местных организациях в рамках акции «Ветеранам глубинки - народное внимание и заботу»

- организовать проведение социологического опроса ветеранов (пенсионеров) по оценке качества социального обслуживания государственными и негосударственными стационарными социальными организациями (дома-интернаты, пансионаты и др.). 

Региональным и местным организациям ветеранов:

- провести на местах мероприятия, посвященные 35-летию Всероссийской организации ветеранов, уделив особое внимание анализу итогов работы, вопросам совершенствования дальнейшей деятельности организаций и их организационного укрепления;

- продолжать деловое сотрудничество с органами власти, внося на их рассмотрение продуманные и обоснованные предложения, участвуя в совместных проектах (например, реализация «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года» и других), внося свой существенный вклад в решение проблем в интересах пенсионеров; 
- систематически участвовать в конкурсных отборах в составы общественных советов исполнительных органов власти;
- активнее привлекать в ряды ветеранских организаций новых членов, в том числе уходящих на пенсию руководителей органов власти всех уровней, предприятий, учреждений;
- обратить внимание на возможность улучшения финансового положения организаций через Фонд президентских грантов;

- принять активное участие в организованных Центральным советом Всероссийской организации ветеранов смотрах и конкурсах, социологическом опросе по оценке качества социального обслуживания пенсионеров в государственных и частных пансионатах, домах-интернатах и др. учреждениях;
- активизировать работу по организации подписки на газету «Ветеран» на 2022 год, стремясь обеспечить ее поступление в каждую первичную организацию.
Пленум Центрального совета Всероссийской организации ветеранов призывает все ветеранские организации отметить 35-летие нашего ветеранского движения качественным выполнением главной уставной задачи – должной защиты гражданских и социально-экономических, трудовых, личных прав и свобод представителей старшего поколения россиян в улучшении социально-бытовых условий их жизни, содействие в гражданско-патриотическом и трудовом воспитании молодого поколения.
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- во взаимодействии с организациями ДОСААФ и коенным комиссариатом организовать проведение смотра региональных организаций ветеранов на лучшую постановку работы с допризывной молодёжью «Готов к защите Родины!» в ознаменование 30-летия Всероссийского дня призывника»;
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