ДОКЛАД
председателя Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов

«О 35-летии Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов и организационном укреплении ветеранского движения» 

Уважаемые члены областного совета ветеранов!

Уважаемые участники Пленума!

Позвольте  мне от имени Президиума областного совета ветеранов сердечно поздравить Вас с замечательной датой 35-летием со дня  создания  Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов и поблагодарить за активную неоценимо полезную деятельность, направленную на улучшение качества жизни старшего поколения, а также на патриотическое воспитание молодежи. Желаю Вам крепкого здоровья, жизненного благополучия и плодотворной работы на долгие годы. 
Хочу напомнить Вам, что  становление ветеранского движения в СССР берет свое начало  в 1956 году под руководством  маршала Василевского и героя-летчика Маресьева, был создан советский комитет ветеранов войны, объединивший разрозненные организации фронтовиков-однополчан в единую ветеранскую организацию.
17 декабря 1986 года произошло знаковое событие для  пожилых людей. Была создана  Всесоюзная общественная организация  ветеранов войны и труда. И  тогда же были созданы союзные и республиканские организации.
Первым председателем Всесоюзной  организации избран видный партийный и государственный деятель КИРИЛЛ ТРОФИМОВИЧ МАЗУРОВ, а Всероссийскую организацию возглавила ЛИДИЯ ПАВЛОВНА ЛЫКОВА, в то время она вышла на пенсию оставив должность заместителя председателя Совмина РСФСР,  кстати она показала всем пример долголетия – 104 года и ушла  из жизни в ноябре 2016 года. Я имел счастье  общаться с этой  замечательной женщиной, до последних дней своей  жизни она посещала конференции Всероссийской организации ветеранов и была «Почетным членом Президиума».
После развала СССР, в ноябре 1991 года было принято  новое название нашего объединения – Всероссийская организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
Но вернемся в 1987 год, когда 21 марта состоялась конференция Смоленской областной организации ветеранов  войны и труда, которая постановила создать областную организацию ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил СССР.
На первой конференции Смоленской областной организации ветеранов председателем был избран ШАРАЕВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ (1987-1992гг.),  участник Великой Отечественной войны, один из  организаторов партизанского движения  на Смоленщине.
Затем ветеранскую организацию Смоленщины возглавил ЖУКОВ ЮРИЙ АВЕРКИЕВИЧ (1992-2005гг.) генерал-лейтенант, начальник  Байконура с этой  должности он вышел на пенсию.
И так прошло 35 лет, за это время наша организация прошла большой путь, как организационном  плане, так и в плане защиты интересов старшего поколения и организации патриотического воспитания молодежи.   Никакие социальные потрясения ее не сломили. Она   в отличии от некоторых партий и движений выстояла, олицетворяя старшее поколение Смоленщины как опору, силу и совесть региона. Мы не боремся за власть, в отличие от партий, мы боремся за то, чтобы нас слышали.
Смоленская областная общественная  организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов на сегодня структурно включает 30 городских  и районных организаций, 476 первичных  ветеранских организаций и объединяет в своих рядах более 295 тысяч ветеранов и пенсионеров, из них: участников Великой Отечественной войны -222 человека, тружеников тыла – 2835 человек, узников концлагерей – 2397 человек, жителей блокадного Ленинграда – 65 человек,  ветеранов военной службы более 27 тысяч человек, ветеранов труда – 127 тысяч человек. Таким образом, наша организация представляет собой значительную и авторитетную часть населения региона. Поэтому она не может не оказывать существенное, позитивное влияние на многие процессы общественной жизни в области.
Работа Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов строится в соответствии плана, который принимается на заседании Пленума. Направлений в работе много, но среди них выделены основные направления:
· обеспечение социальных гарантий пожилым людям;
· патриотическое воспитание граждан региона;
· увековечение памяти погибших воинов.
План предусматривает систему мер, которые ориентируют городские, муниципальные и первичные организации на решение главных, ключевых вопросов жизни людей старшего поколения.
Важным в нашей работе  является тесное взаимодействие совета, его Президиума со службами социальной защиты населения и в целом властными структурами области, городов и районов по вопросам поиска путей улучшения социального положения и повышения качества жизни людей старшего поколения. 
Смоленская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов за активную работу в области патриотического воспитания граждан награждена:
1. В апреле 2014 года организация награждена Почетным Знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан  Российской Федерации». Решение принято Коллегией Российского государственного военно-патриотического центра при Правительстве Российской Федерации и подписано председателем Фетисовым 23 апреля 2014 года.
2. Российский организационный Комитет «Победа» наградил памятной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945годов» и грамотой  за активное участие в патриотическом воспитании граждан и решение социально-экономических проблем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Подписал В.В.Путин 9 мая 2015 года.
3. В 2020 году к 75-летию Победы  советского народа в Великой Отечественной войне,  Российский организационный комитет «Победа»  наградил  Смоленскую областную общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов, памятной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945годов» председатель оргкомитета, Президент Российской Федерации Путин В.В. 9 мая 2020 года.
Сегодня мы с уверенностью  можем сказать, что Смоленскую  областную общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов знают не только в регионе, но и в масштабе Российской Федерации, знают ее как авторитетную организацию, которая нацелена на поддержку созидателей и защитников Отечества.
Нашу Смоленскую  областную общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов, часто отмечают в лучшую сторону в докладах Всероссийской организации на Пленумах и конференциях. Безусловно, это заслуга, прежде всего присутствующих здесь  председателей ветеранских организаций городов и районов области сумевших создать коллективы единомышленников, патриотов Смоленской земли. За этим  кроется огромный  ваш неоценимый труд. Президиум областного совета  ветеранов выражает Вам  глубокую благодарность. Спасибо Вам за единодушную поддержку позиции Президента Российской Федерации – Путина В.В. в отношении Донецкой и Луганской народных республик. Вынужденное и мужественное решение нашего Президента и действие Вооруженных Сил России, которые несут конец восьмилетней войне в Донбассе и одновременно предотвращают  третью мировую, ядерную  войну.  Председатели ветеранских организаций  города Смоленска и районов области не ожидая  указаний, организовали мероприятия  в поддержку позиции Президента РФ и призвали все  общественные силы  объединится в поддержку Верховного Главнокомандующего РФ Путина В.В. это дорогого стоит.
А то, что авторитет нашей ветеранской организации  неприкасаемый говорят и такие факты.   К нам приезжали делегации ветеранов  Орловской и Свердловской областей, Московской и Санкт-Петербургской  городских организаций ветеранов. Санкт-Петербург побывал у нас дважды. Посещали нас и делегации ветеранов Московской области. Наши ветераны городской организации побывали по  приглашению в городах Крыма с конечной остановкой в городе-герое  Севастополе, где участвовали в торжественных памятных мероприятиях Победе советского народа в Великой Отечественной  войне.
Уважаемые товарищи!
На этом, юбилейном Пленуме мы не ставим день детально подвести итоги за последние 35 лет. Да это и невозможно сделать, это целая  история ветеранского движения на Смоленщине, которая  не поместиться в одном томе.  Однако на некоторых моментах нашей работы я остановлюсь, считая, что надо вспомнить.
Развал СССР привел к девальвации ценностей, снижению  уровня жизнеобеспечения ветеранов, которые на определенное время оказались брошенными  на произвол судьбы. Тяжелое  время пережили и первичные организации, многие из которых были вынуждены «самоликвидироваться» из-за  закрытия предприятий, развала колхозов и совхозов.
Однако даже в этих условиях активисты ветеранского движения продолжали свою работу  в интересах людей нуждающихся в их  помощи. Трудность работы  заключалась еще в том, что не было  законодательной базы, то есть старую разрушили, а новую  не приняли.  И только в 1995  году был принят  Федеральный закон «О ветеранах», который  дополнялся, изменялся много раз. Изменения шли не в пользу ветеранов.
Так принятым ФЗ-№ 122 были выхолощены все статьи  с льготами для ветеранов труда, вдов, ветеранов боевых действий и некоторые другие. Поэтому мы  с вами не случайно, на каждой  конференции поднимаем  вопрос об обновлении закона с учетом современных реалий и внесли свои предложения, направив их во Всероссийскую организацию ветеранов.
Но мы  преодолели  все невзгоды и сохранили опыт поколений, сложившиеся традиции, обычаи и передаем свой  бесценный жизненный опыт детям, внукам и правнукам,  воспитывая у них  уважение к труду, любовь к Родине, готовность защищать ее свободу, честь и достоинство. И сегодня  наши помыслы направлены на  возвращение России статуса  мощного, процветающего социально ответственного государства. Наши помыслы полностью совпадают с позицией Президента РФ, и мы его искренне поддерживаем и призываем все общественные силы сплотиться вокруг Верховного Главнокомандующего.  Мы  исходим из того, что судьба России  в руках российского народа, у нас  есть лидер – Президент Путин В.В., которому мы верим. Сегодня мы с ним подняли знамёна  своих отцов-победителей, которые мы в свое время уронили, исправим ошибки и пойдем к вершинам развития России, к тем о которых мечтали наши отцы-победители. Россия снова станет великой, независимой, великой не только по масштабам территории, но и по своим духовным качествам, по вооружению и экономической мощи. Хотел бы подчеркнуть тот факт, что деятельность ветеранских организаций Смоленщины находит признание и необходимый уровень поддержки со стороны  Губернатора Островского Алексея Владимировича и председателя областной Думы Ляхова  Игоря Васильевича.  Мы одобряем их усилия по улучшению качества жизни ветеранов. С какими бы вопросами мы не обращались мы, всегда  находим понимание и поддержку.  В связи с этим хочу подчеркнуть, что взаимодействие между властью и областной организацией ветеранов налажено и работает на хорошем уровне. Примеров на этот счет много. Это реабилитация и оздоровление наших ветеранов в санаториях Беларуссии и России, где поправили здоровье 94 человека, в Голоевке 46 человек.  Губернатор обеспечил  бесплатный проезд в  санатории туда и обратно. Или скажем строительство «Клубов Золотого возраста», без помощи  Алексея Владимировича  мы бы эту идею осуществили. Многие «Клубы Золотого возраста» Губернатор посетил лично, а некоторые и открывал, это было в Сафонове, в Рудне.
Уважаемые товарищи!
Безусловно, у нас много проблем. Одним из  острых вопросов  в нашей работе – доступность и качество социальных услуг для людей старшего поколения. Конечно, в последнее время немало сделано для их социальной поддержки. Однако масштаб проблем слишком велик, поскольку речь идет о качестве жизни значительной  части нашего  общества. Только в нашем регионе доля пожилых людей составляет 42% от количества всех жителей. Надо отдать должное  Администрации области и Думы, они предусмотрели меры  по поддержке малообеспеченных  кроме федеральных законов на это ушло более 60%  бюджетных средств области. Конечно, тяжело осознавать, что в числе самых бедных пенсионеров люди из поколения, переживших ужасы войны и всю тяжесть послевоенной разрухи, они уже давно прекратили трудовую деятельность и не способны улучшить  свое материальное положение. В первую очередь это труженики тыла, так называемые «Дети войны».  К сожалению,  государство пока не в силах решить эту задачу. Очень много дыр, нужны большие материальные  затраты. А в связи  с событиями  на Украине их станет еще больше. Беспрецедентное количество санкций наложенных  на Россию, вынуждает Правительство РФ пересмотреть планы по развитию  страны. Мы с вами как никто другой понимаем всю  сложность положения, но и терпеть унижение России со стороны  США и Запада мы не имеем права. Это нам не позволяет память наших отцов одержавших Победу, многие  из них положили свои головы  за свободу и независимость  нашей Родины, не для того чтобы мы легли под США и Европу.  Мы долго терпели подлость и коварство со стороны США и Европы, они долго водили нас за нос, обещая нам урезонить Украину, не продвигаться НАТО на восток. Своими действиями они пытались показать, что Россия находится на задворках мировой истории. Поэтому пришлось показать, что Россия великая не только по территории, но и по своим духовным качествам и по вооружению – она может уже говорить с позиции достаточной силы.  
Сегодня Россия показала всему миру, не надо боятся США и Европы, и США уже не сверхдержава и не  властелин мира. Россия  заложила основы для пересмотра нового мироустройства.
Уважаемые товарищи!
Смоленская областная общественная организация ветеранов  постоянно ориентирует Вас на укрепление  связей и тесное, деловое сотрудничество с  властными структурами всех уровней, такая грамотная  работа позволит нам решать сложные проблемы по облегчению жизни наших  ветеранов. С удовлетворением могу сказать, что многие организации находят деловые контакты с  Администрацией городов и районов. На этот счет много примеров где взаимодействие с властными структурами на должном уровне- это Вязьма, Ярцево, Рудня, Темкино, Угра, Велиж, Сафоново, Сычевка, Дорогобуж, Глинка, Кардымово, Холм-Жирковский, Гагарин да и другие. Такие сведения мы получаем из ваших годовых отчетов, когда бываем в Муниципальных образованиях. Безусловно, это огромный  материал об разнообразии жизни ветеранских  организаций, свидетельствует о неутомимости активистов ветеранского движения в большинстве своем работающих за «спасибо». Являясь частью гражданского общества  наши ветераны всегда  принимают активное участие в выборных кампаниях,  как в местные органы власти, так и  в Государственную Думу. В период выборных кампаний многие наши активисты входили в составы рабочих групп.  Наши товарищи в ходе предвыборной кампании охватывали своим влиянием  практически всех наших ровесников. Надо  сказать, что это было не просто в условиях пандемии и на проблемы влияющие на качество жизни, это и рост цен на жизненно необходимые продукты питания, высокие тарифы на  жилищно-коммунальные услуги, дороговизна лекарственных препаратов. Однако здравый смысл победил именно этим отличается старшее поколение.  Анализируя работу  ветеранского движения за прошедшие  35 лет, приходишь к заключению, что именно старшее поколение  сохранили российскую самобытность, культуру, духовно-нравственные ценности и несмотря ни на что настойчиво проводят работу по  патриотическому воспитанию  не только молодежи но и граждан. И  со стопроцентной уверенностью мы заявляли, что ветеранское движение на Смоленщине сегодня организационно окрепло и является достаточно влиятельным институтом гражданского общества в регионе.
Уважаемы товарищи!
В числе главных направлений  деятельности ветеранских организаций были и остаются вопросы о состоянии медицинского обеспечения. Не буду рассказывать о проблемах в  здравоохранении районов, это и кадровый  голод и оптимизация, которая привела к разрушению здравоохранения в области  и многое другое. Скажу одно, что наши врачи сбиваются с ног, борясь за  жизнь граждан. Особенно когда  настигла большая беда всем нам известная. И сейчас мы  должны, обязаны, помогать медикам, выполнять их рекомендации соблюдать меры безопасности, прививаться, носить маски и многие другие рекомендации. Мы теряем своих товарищей,  по причине необъяснимого упрямства – отказываясь от прививок. Наши медики это героические люди, не их вина, что в свое время развалили здравоохранение в стране. Я глубоко убежден, как и Вы, в том, что здравоохранение должно вернуться к старой, но испытанной советской системе.  Больницы и поликлиники должны быть там, где они необходимы, а не там где выгодно, и это  должны решать не экономисты и всякие менеджеры, а врачи. И глубоко убежден, что рыночной экономики в медицине быть не должно. Здоровье нации, это не рыночная экономика, это государственная  система помощи. Только так, тогда не будет и заоблачных цен на лекарства, и зубы будут лечить за нормальные цены.  Вместе с тем, областная организация ветеранов тесно сотрудничает с Департаментом здравоохранения,  мы  часто к ним обращаемся за помощью и с пониманием относимся к проблемам здравоохранения в области.  У нас с Вами есть уголок, где наши товарищи всегда могут рассчитывать на высококвалифицированную помощь медиков, это госпиталь ветеранов войн, рассчитанный на 150 коек.  Во главе его стоит главный врач  Войтов Михаил Иванович, именно он сумел  организовать работу так, что госпиталь пользуется большой популярностью  среди ветеранов. Спасибо Михаил Иванович и всем сотрудникам госпиталя от наших ветеранов.
Уважаемые товарищи!
Областная организация ветеранов насчитывает 476 первичных организаций. Как известно первичка - это  основа нашей организации, там бурлит жизнь, именно там можно дойти до каждого ветерана. Внимание к первичному звену, повышению их уровня организационной работы должно стоять в центре внимания каждой городской и районной организации. Особенно это важно сейчас, в условиях  осложнения международной обстановки, когда нас будут давить санкциями и конечно жизнь будет усложняться. Но надо выстоять. 
Мы на 2022 год спланировали ряд мероприятий нацеленных на уделения внимания первичному звену, с учетом того, что ряды нашей организации пополняются новыми более молодыми ветеранами. Мы просили бы вас, уделить  должное внимание первичкам, сегодня от них  многое зависит в плане работы  с людьми. 
Хотел бы остановиться на теме, которая нас сегодня очень волнует это качество жизни наших ветеранов. Проблема улучшения качества жизни поднимается каждый год Президентом РФ и Правительством страны, однако особых изменений в сторону улучшения пока не видно. Мы понимаем, что  очень много объективных причин не позволяют кардинально изменить ситуацию. Вместе с  тем существующий резкий разрыв в условиях жизни людей – граждан одной страны- только на том основании, что они проживают на разных участках ее территории  является недопустимым. Такое положение вещей раздражает людей. На наш взгляд решения и  законодательные акты направлены на повышение качества жизни, особенно старшего поколения должны приниматься на федеральном уровне, а не отдавать на откуп регионам. Дотационные регионы никогда не решат эту задачу, это же понятно, им просто не позволят это сделать наше законодательство. Негоже когда значительная часть наших товарищей, которые являются ветеранами труда, получают пенсию, чуть более 10 тысяч рублей. При галопирующей инфляции попробуй свести концы с концами, не получается.
Выплаченные в  сентябре 21 года пенсионерам 10 тысяч рублей перед выборами в Государственную Думу по Указу Президента РФ – это  разовая мера , она кардинально не решает проблему.
 Нас волнует, что Государственной Думой не рассматриваются законодательные акты о детях войны.  Об индексации пенсий  работающим пенсионерам (поручение Президента РФ до сих пор не выполнено).
Уважаемые товарищи!
На рубеже 35-летия нашей организации и необходимости ее организационного укрепления, хочу отметить, что одной из важных задач, вытекающих из нашего Устава и закона «О ветеранах»,  является участие советов в патриотическом воспитании молодежи. В основе этой работы лежат государственные программы по патриотическому воспитанию граждан до 2020 года и принятых Правительством программ на  новый период до 2025 года. Вытекающие задачи из этих документов  мы  неоднократно обсуждали  на наших встречах.
За три с половиной десятилетия нами  накоплен немалый опыт. Методы воспитательной, патриотической работы разнообразна. И эта  работа у нас проводится во  всех Муниципальных образованиях на должном уровне. В каждой  организации имеется  что-то свое интересное и  важное. Особенно активизировалась эта работа в связи с поддержкой позиции Президента РФ по прекращению 8-летней войны на Донбассе и предотвращение третий мировой ядерной войны.  Я хотел бы вас просить, чтобы Вы накопленный вами опыт  передавали более молодым  ветеранам,  готовить их и обучать с учетом современных  требований и возможностей.  Ну а накал патриотической работы не ослаблять это очень важно в современных условиях, у нас еще много не согласных с позицией Президента РФ, много заблудившихся, много тех которые  брызжать желчью на все российское, оскорбляют россиян, подбивают на участие в запрещенных акциях.  Сегодня мы разобрались, кто входит в пятую колонну, да мы с вами и так знали.
Неоднократно поднимали вопрос и требовали пересмотреть  программы телевидения, СМИ. К сожалению нас не слышали. Мы неоднократно вносили предложения по пересмотру школьных учебников по истории, просили раскрыть все архивы, с помощью этих прилагаемых мер можно вести конкретную работу по разоблачению фальсификаторов.  Фальсификаторы пользуются тем, что мы не имеем доступа к документам которые проливают свет нате или  иные исторические события, вешают, извините за выражение «лапшу» на уши молодых людей.
Будучи в Магнитогорске где  был организован семинар по вопросу противодействия фальсификаторам истории Великой Отечественной войны, я  поднял тему о доступе к архивам того времени, на что мне сказали: «все есть в прямом доступе». Все да не все, в этом мы убедились, когда Президент РФ положил на  «лопатки» руководителей  Польши с помощью архивных документов. Кстати я много подчеркнул для  себя, читая книгу Владимира Карпова «Генералиссимус».  Советую  всем познакомиться с содержанием этой замечательной книги, уверен вы многое для себя откроете.
Уважаемые товарищи!
Конечно же, мероприятия  патриотической направленности мы  проводим не одни, а с  организациями и объединениями сотрудничавших  с нами. В связи с этим, позвольте мне высказать слова  огромной благодарности нашим товарищам по оружию,  и поздравить их с тридцатипятилетним юбилеем. Я назову эти организации:
· общественная организация бывших малолетних узников фашистских концлагерей, возглавляет организацию  КУМЕРДАНК Зоя Кузьминична;
· общественная организация ветеранов 46ВА ВГК, председатель СЕМЕНЧЕНКО  Игорь Николаевич, он же возглавляет самую большую  и авторитетную организацию  ветеранов города-героя Смоленска;
· общественная организация 50 ракетной армии стратегического назначения, председатель МИРОНОВ Борис Дмитриевич;
· общественная организация блокадников города-героя Ленинграда, возглавляет КОРЮХОВА Ада Петровна, напоминаю, длительное время возглавлял организацию аксакал ветеранского движения на Смоленщине АБРАМОВ Валентин Васильевич;
· общественная организация ветеранов УВД по Смоленской области, председатель КУРЫШКИН Виктор Леонидович;
· общественная организация ветеранов ФСБ, председатель ПАНЕВИН Владимир Алексеевич.
Всем вам огромное спасибо за нашу совместную работу, направленную на защиту интересов старшего поколения, организацию и проведению мероприятий  по патриотическому воспитанию граждан Смоленщины. 
Мы также тесно сотрудничаем с партией «Единая Россия» и постоянно чувствуем ее поддержку, с ее помощью мы решаем многие жизненно важные вопросы. Мы благодарны депутату Государственной Думы НЕВЕРОВУ Сергею Ивановичу за внимание и оказание помощи ветеранам нашей организации. 
Особые теплые отношения у  нас с властными структурами всех уровней, с Департаментами Смоленской области, а с Департаментом социального развития у нас самые что ни есть  доброжелательные и теплые отношения, у нас нет вопросов которые бы не нашли решения. 
Самое главное мы слышим, друг друга, находимся в постоянном поиске, как улучшить качество жизни пожилых  людей. 
Нам комфортно работать с Губернатором ОСТРОВСКИМ Алексеем Владимировичем  с председателем Думы ЛЯХОВЫМ Игорем Васильевичем. Они всегда понимают роль и место ветеранского движения на Смоленщине и всегда  стараются нам оказать помощь, мы это видим и ценим,  за что всегда их благодарим. 
Хотелось бы теплые слова благодарности сказать заместителю Губернатора СМАШНЕВУ Руслану Владимировичу, ХОМУТОВОЙ Вите Михайловне, начальнику Департамента социального развития РОМАНОВОЙ Елене Александровне. Спасибо вам за понимание за поддержку.
Мы продолжаем сотрудничать с добровольческими (волонтерскими) и молодежными организациями, с волонтерами Победы, с Юнармией, с детской организацией «Гагаринцы», с Российским движением школьников, с «Молодой гвардией». Работая с этими ребятами, мы видим блеск в их глазах,  они рвутся  в бой. Нам надо направлять их  деятельность, их энергию  в нужное русло.
Уважаемые товарищи!
Трудно выделить лучших, все председатели старались в меру  своих сил и возможностей.  Для этого мы подготовили праздничное Постановление Президиума  областной организации ветеранов о поощрении.
И вместе с тем у нас нет оснований успокаиваться, у нас дел невпроворот. У нас  еще много наших сверстников, которые нуждаются в нашей поддержке, много негатива у молодежи.  Мы не можем себя  чувствовать спокойно, когда  большая часть наших ветеранов живет в бедности, когда нас давит короновирус, когда растлевается молодежь, а каждый 2-й брак распадается.  Мы не можем себя чувствовать спокойно, когда над нашей страной, нашей Россией, издевается Европа, США и НАТО.
Такая  позиция наших «партнеров» вызывает у нас, старшего поколения, тревогу за судьбу наших детей, внуков и правнуков. Поэтому мы не должны стоять в стороне и не будем, не имеем права молчаливо созерцать, как унижают нашу Родину, унижают наш народ.  Мы не имеем права молчать, когда фальсифицируется правда о Великой Отечественной войне, когда из России формируют образ врага, когда бесчинствуют бандеровцы на Украине и поднимает голову фашизм, когда США угрожает санкциями разорвать Россию на клочья, когда процветает коррупция. Стало быть, мы должны  вооружить себя и наших ровесников всесторонним анализом сегодняшнего момента и выбрать курс дальнейшей нашей работы в условиях жесткого прессинга со стороны наших недоброжелателей. 
Отсюда вывод:
Сегодня мы должны направить все наши усилия на сплочение общества вокруг Президента РФ Путина Владимира Владимировича. Уверен, что наши ветераны способны выполнить в полном объеме поставленную задачу.
Желаю успеха.
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