ДОКЛАД
Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов
на Пленуме декабрь 2024 года 

Уважаемые товарищи!
В соответствии  с Уставом нашей организации мы каждый год завершаем созывом Пленума областной организации ветеранов, на котором подводим  итоги нашей работы  за прошедший год.  
Рассмотрим вопросы социального характера, а также главной составляющей нашей деятельности является наше участие в патриотическом воспитании граждан Смоленской области. Бесспорно, год был   насыщен многими важными событиями как внутри страны, так и на международной арене нашего государства.
В основу работы областной организации ветеранов  положил(заложено)  Послание Президента РФ к Федеральному  собранию от 29 февраля 2024 года.
В своем Послании Президент объявил о запуске новых национальных проектов, напомню:
- семья;
- молодежь России;
- кадры;
- продолжительная и активная жизнь.
Это как раз то о чем мы с Вами обсуждали на каждой встрече. Поставленные задачи рассчитаны минимум на 6 лет. Отдельное внимание Президент уделил участникам СВО, которые ежедневно рискуют жизнью защищая наше Отечество.
Кроме того в план своей работы мы включили мероприятия  принятые Всероссийской организацией ветеранов в ознаменование 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., принятый в октябре 2023 года.
Внесли коррективы в план работы  в связи с выборами Президента РФ, поскольку понимали, что выборы  исторические, именно они будут определять вектор развития страны в переломный период. Тем более сегодня  весь мир смотрит на Россию, одни с уважением,  это мы наблюдали когда готовили саммит БРИКС, другие наоборот смотрят потому  что сброшены все маски, рухнули демократические декларации коллективного Запада во  главе с США. Именно поэтому саммит БРИКС не прошел  незамеченным на Западе, там с тревогой заговорили о том, что страны глобального Юга договорились о новых правилах. Это и понятно, потому  что основная функция БРИКС – обеспечение конкуренции в мировом масштабе за счет ограничения монополиста. Многим  государствам планеты надоели  санкции, ограничения, да и вообще жить по указке США и НАТОвской Европы.
Таким образом, ветеранская организация  области строит свою работу с учетом всех событий внутри страны и мировой арене. Занимая активную жизненную позицию  мы оказываем помощь в консолидации общества, нацеливая общество на оказание помощи властным структурам решать  человеческие проблемы.. Надо отметить, что  команда Губернатора вместе с депутатами Областной Думы усилено, решает вопросы жителей региона. Буквально на глазах меняется внешний облик города Смоленска и районных центров. А прошло всего-то полтора года.  Кто мог предполагать, что в Угре появится целый спортивно-оздоровительный комплекс. А в Краснинском районе будет восстановлен Дом культуры, школа, , детский сад и сегодня они приобрели современный вид. И так в каждом районе, что-то  восстанавливается, строится. 
Сегодня Смоленщина это огромная стройплощадка и нацелена на возрождение былой славы. Ветеранам импонируют регулярные встречи Губернатора с жителями районов, куда приглашаются все без исключения.  Вопросы поднимаются самые разные удобные и неудобные, но самое главное по ним принимаются решения на месте, кроме того организован контроль их выполнения. Это и есть  проявление служение народу властью. Мне пришлось участвовать  в мероприятии с Губернатором, где была фотовыставка «Мамино сердце».  Выставка, посвященная погибшим воинам при выполнении задач СВО. Возле каждой  фотографии  находилась мама Героя.  Таких фото было более 20. Василий Николаевич подходил  к каждой фотографии благодарил  матерей за сыновей и спрашивал, в какой помощи нуждается семья. Решения принимались на месте. Вот такой у нас Губернатор.  Василий Николаевич сумел поправить  и бюджет региона, его доходная часть сегодня составляет 86 миллиардов рублей,  расходная часть  96 миллиардов рублей. Такого еще не было в новейшей истории области, в былые времена мы ели дотягивали до 60 миллиардов рублей. Мы чувствуем заботу Василия Николаевича о старшем поколении. Регулярно принимаются  меры по улучшению работы центров социального обслуживания населения.
 Организуются благотворительные акции, получает свое дальнейшее развитие акция «Ветеранское подворье», где увеличится сумма для поощрения  участников занявших призовые места. Организована система  санаторно-курортного лечения в санаториях России и Белоруссии. Большой популярностью среди ветеранов пользуется оздоровительный центр «Голоевка»,  наш госпиталь ветеранов войн (руководитель Войтов Михаил Иванович). Не могу ни отметить участие в решении вопросов пожилых людей депутатов областной Думы во главе с ее председателем, секретарем  регионального отделения партии «Единая Россия» - Ляховым Игорем Васильевичем. По многим  нашим вопросам они идут нам на встречу.  Областная организация ветеранов поддерживает прекрасные, деловые и человеческие контакты с Министерством социального развития – руководитель  Романова Елена Александровна вносит деловые предложения по улучшению  качества жизни наших ветеранов. Хорошие отношения у областной ветеранской организации с Главным  управлением по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию – руководитель  Поселова Елена Александровна, с Министерством здравоохранения – Макарова  Виктория Николаевна.
Вопросов у ветеранов много, мы их решаем, но если  мы не можем решить мы обращаемся к власти. И я должен  сказать, обращаясь к исполнительной  и представительской власти, на всех уровнях, вопросы решаются. Власти понимают ветеранов, поэтому нам комфортно работать с Губернатором Василием Николаевичем и Председателем областной Думы  Игорем Васильевичем.
Много делается, решается  властями, но не все им под силу.  Есть вопросы, которые надо решать Федеральной властью. Вот сейчас мы  говорим о предстоящем в 2025 году  увеличения пенсий, об их  индексации.  Это  хорошо, но недостаточно.  Сейчас треть пенсии уходит на оплату ЖКХ, до трети на лекарства, да еще питаться надо не чем попало. Ветераны понимают  современные сложности в связи с СВО, понимают, что нас обложили санкциями со всех сторон. Но решать вопрос увеличения пенсии надо, ведь у пенсионеров нет каких-либо дополнительных доходов. Или возьмём медицинское обеспечение пожилых людей. В городе пенсионер может попасть на приём к врачу специалисту , а в сельской местности, в небольших посёлках, у него остаётся одна надежда на ФАПы и мобильные врачебные бригады. А если ему нужна консультация врача-специалиста, то в какую сумму выльется дорога в областной центр или в районный. 
В октябре 2023 года я принимал участие в совместном заседании комитета Государственной Думы по труду, социальной политики и делам ветеранов, подняли вопрос, который поднимали уже на протяжении полтора десятка лет  " Закон О ветеранах ".
Этот закон оброс добавлениями и изменениями, настолько, что трудно разобраться, какая статья действует, какая нет. Тем более его надо немедленно принимать с учётом того, что ребята, участники СВО тоже ветераны. 
Или ещё одна неотложная тема в преддверии 80-летия Победы, сегодня нет Федерального закона о такой категории граждан как "дети войны", Их осталось совсем немного. 13.000 у нас, им нужна защита государства. В аналогичной ситуации остаются ветераны трудового фронта, они до сих пор не приравнены к участникам войны. У нас участников войны в области осталось всего 90 человек, значит надо уделить внимание тем, кто обеспечивал Победу. Мы давно уже говорим о материальной поддержке ветеранских организаций районов. У нас их 26, первичных организаций 388. Им приходиться ездить по деревням, даже поздравить открыткой тоже недёшево. Да и материальная поддержка председателю ветеранской организации тоже нужна. Понимаем трудности с бюджетом в районах, однако некоторые Главы муниципальных округов решают этот вопрос. Такие как Руднянский район, Ярцевсий район, Духовщинский район, Рославльский район.
Сегодня пространство общей боли СВО. Придерживаясь принципа единства народа и армии, успешно прошедшей жестокие испытания в годы Великой Отечественной войны и сегодня ветеранские организации области стали активно помогать воинам с первых дней СВО. Хотелось бы поблагодарить все ветеранские организации и их председателей за активное участие в оказании помощи бойцам СВО. Ветеранские организации одни из первых начали собирать и отправлять на линию боевого соприкосновения гуманитарную помощь. Перечислять все виды помощи не буду, да и незачем. Есть примеры, когда наши председатели Холм-Жирковский район -Одинаев Вячеслав Шарофович, Краснинский район - Шенделёв Вячеслав Александрович, Хиславичский район -Волоцуев Андрей Алексеевич, города Смоленска -председатель Семенченко Игорь Николаевич, сами организовывали сбор помощи и сами возглавляли конвои на линию боевого соприкосновения. Многие ветеранские организации поддерживают связь непосредственно с командирами воюющих частей. Мы считаем, что главная задача ветеранских организаций чтобы никто не остался забыт ни сами воины, ни их родные. Все должны получить поддержку по максимуму. Это касается и адаптации и реабилитации.
Отдельно хочу отметить работу председателей проявляющих инициативу, которая увлекает жителей города, района на участие в бескорыстной помощи нашим воинам. Будучи в Рославле познакомился с педагогом ______, муж у неё добровольцем погиб в начале операции. Она не опустила руки, а вместе с учениками своего класса и их родителями плетут маскировочные сети, работают с семьями участниками  СВО. По всем вопросам они обращаются к председателю организации ветеранов Башкурову Михаилу Ивановичу. С Михаилом Ивановичем мы нашли возможность поощрить учителя и её учеников. Не могу не отметить Духовщинского председателя Иванову Нину Сергеевну, Шумячи - Соколов Александр Петрович, Ярцево - Василькова Валентина Сергеевна. Прошу председателей быть в постоянном контакте с представителями государственного фонда "Защитники Отечества". Это связь очень нужна, Не дай Бог повторить ситуацию, в которую попали афганцы. Когда им некоторые ретивые руководители отвечали: «А мы  вас туда не посылали». 

Уважаемые товарищи!
Впереди у нас очень важные события , в 2025 году мы отмечаем 80 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне . Областная организация ветеранов , сразу же после Указа Президента "О подготовке к 80-летию Победы" был составлен план работы. Хочу доложить, план реализуется, вносится корректировки. Так в план был включён проект "Антитеррор. Профилактика 67" суть проекта - борьба с фальсификацией истории нашей страны и победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Среди запланированных мероприятий ко дню Победы областная организация ветеранов при взаимодействии с волонтёрами Победы участвуют во Всероссийском конкурсе видеороликов  "Молодость ХХ1 -Победителям". Часть роликов уже направлены во Всероссийскую организацию ветеранов. Активно подключились к конкурсу ветеранские организации такие как Починковская ветеранская организация, Глинковская ветеранская организация, Смоленская ветеранская организация, Хиславичская ветеранская организация. Идя навстречу 80-летия Победы главное на что мы обращаем внимание - массовое вовлечение в них детей и молодёжи. По нашей инициативе совместно с общероссийским движением Первых, «Волонтёрами Победы», «Молодой Гвардии Единой России», проведены мероприятия на базе исторического музея посвящённой 90-летию со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина. В историческом музее также провели мероприятие с детьми «Россия Космическая держава». Областная организация ветеранов - организовала видеоконференцию  с космонавтами Звёздного Городка для Российского движения «Движение первых» и Смоленской детской организацией «Гагаринцы». Много мероприятий областной организацией Ветеранов проводила со студентами ВУЗов и  СУЗов посвящённых патриотическому воспитанию и встречи к 80- годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Отмечу, что перед нами стоит задача - наращивать взаимодействие с молодёжными организациями. Надо признать, что существует разрыв между старшим поколением и молодёжью. Мы ветераны, многому поучиться можем у современной, умной и активной молодёжи. В этом я убедился, участвуя в мероприятиях проводимых политсоветом  партии «Единая Россия». Мы часто употребляем выражение «нет будущего без прошлого», но поскольку мы побывали в прошлом, то надо ненавязчиво в доброжелательной форме рассказывать, что было в этом прошлом, что было в ней хорошего и от чего надо отказаться, рассказать о Родине как ты понимаешь. К чему я веду, надо говорить с молодёжью на одном языке, а значит, нужен контакт поколений и формирования взаимоотношений в направлении преемственности.

Уважаемые товарищи!
Подготовка к празднованию 80-летия Победы советского народа, идя на встречу к этой дате, мы исходим из того, что война для нас не закончилась, нам предстоит ещё борьба, за победу, завоёванную нашими отцами. Как вы видите, фальсификаторы в последнее время активизировались, к сожалению обладая современными технологиями пропаганды и агитации они оболванивают целые народы. Яркий пример Украина. За каких-то 10 лет НАТОвский Запад и США оболванили почти всё население. Они уже забыли, что их отцы и деды вместе с русским народом вели войну с фашизмом и победили. Учитывая этот факт, областная организация ветеранов проводит акции "Антитеррор. Профилактика 67".  Мы уже провели около десяти встреч со студентами ВУЗов и средних учебных заведений. В этом плане мы создали группу, куда входят специалисты ветеранского движения, имеющие боевой опыт в афганской и чеченской компании, участники СВО, преподаватели ВУЗов и академии ПВО, сотрудники МВД, историки, кандидаты наук. Встречи проходят интересно, чувствуется, что ребята нуждаются в таком разговоре.
На наш взгляд заслуживает внимания диалоги со студентами на тему о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Такая практика уже есть, первая встреча произошла на базе Смоленского филиала РАНХиГС  при Президенте Российской Федерации. Областная организация ветеранов дала старт экспедиции по дорогам Великой Отечественной войны. Мы принимали группу ветеранов в составе 20 человек из Карасукского района Новосибирской области. Задача десанта поиск захоронения бойцов-земляков. Интересный факт, среди этих бойцов были дети, родители которые эвакуировались в Новосибирск в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Мы благодарим председателей ветеранских организаций: г.Смоленска, Демидовского района, Вяземского района, Гагаринского района, Кардымовского района, Ярцевского района, Сафоновского района, Темкинского района, которые принимали эту делегацию у себя в районах оказывая им помощь и проявляя заботу.
 Интересно прошла в Доме ветеранов фотовыставка "Лица Великой Победы", которую представила Московская организация ветеранов. В мероприятии принимали участие и дети "Волонтеры Победы", молодогвардейцы, "Юные Гагаринцы". В заключении мероприятия слово попросили ребята, что очень важно, да и нам ветеранам была интересна оценка детей. Ведь смысл нашей работы, идя навстречу к празднованию Великой Победы, в том чтобы молодёжь прониклась чувствами гордости за своих отцов и дедов победивших фашизм, чтобы они почувствовали, что они внуки и правнуки Победителей. Наша задача заключается в том, что бы наши молодые люди имели представление, что твоя страна твой народ прошли глобальную мировую катастрофу, самую большую за всю историю человечества.
Поэтому ветераны, сегодня обеспокоены тем, что не показывают фильмы про Героев Гражданской войны, Великой Отечественной войны, совершенно нет фильмов о героях СВО. Мы хотим, чтобы молодёжь поняла, что она причастна к Великой стране, ко всему тому, что решает судьбу человечества. Молодёжь должна понимать, что страна сегодня платит за свою свободу и независимость жизненными солдат и относится к тем, кто сбежал, кто набрав в рот дерьма брызжет в сторону России, нужно исходить из этой цены. Мы Великая нация и осознаём себя через Василия Тёркина, песни военных лет, Я помню чудное мгновенье, это всё код по которому восстанавливается русский человек. Подготовка к празднованию 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, это один из главных разделов, который входит в общую тему патриотическое воспитание. Именно Великая Отечественная война и Победа в ней были и остаются для нашей страны поводом для гордости символом военного успеха. Может меняться власть, можно рушить с пьедесталов былых кумиров, но поднятое над руинами вражеской столицы Знамя навсегда останется безусловным и немеркнущим достижением. Потери Красной Армии 1941-1945 годах являются трагическим отражением того, насколько трудно было нашим отцам, дедам и прадедам выстоять под ударами самого сильного в мире противника и одержать в борьбе с ним убедительную, безоговорочную и Великую победу.

Уважаемые коллеги!
Патриотизм - это ёмкое понятие и в центре работы по формированию Патриотов должна стоять Родина. Любить Родину - вот то, чему нам необходимо учить подрастающее поколение. В 1991 году народ отказался от идеологии, а соответственно и предал родину вместе с её победой, космосом, социализмом.
И теперь стоит задача в короткий срок повернуть народ к Родине. Толчок этому дала СВО, народ очнулся. Поэтому, не теряя времени надо вернуть ощущение своего величия, своей огромной исторической миссии. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин выступая на Всемирном русском народном соборе в 2023 году дал ориентиры на формирование патриотов, на воспитание любви к Родине. "Русский мир - это все поколения наших предков, наши потомки, которые будут жить после нас. Русский мир-это Древняя Русь, Московское царство, Российская империя, Советский Союз, это современная Россия, которая возраждает, укрепляет, приумножает свой суверенитет как мировая держава. Русский мир объединяет всех. Русский мир- это больше чем национальность. Быть русским - это, прежде всего ответственность. Повторяю,  огромная  ответственность за сбережение России. Именно в этом истинный патриотизм ". Очень чётко и ясно, над, чем надо работать, организуя деятельность ветеранов по воспитанию патриотизма.
Самое главное не надо стесняться говорить о величии нашего народа, нашей нации, если мы об этом не будем говорить, то будут говорить другие о своём величии. Всегда надо помнить, что история России отличается от истории просвещённого НАТОвского Запада, тем более США. Наша история, жизнеутверждающая, народа Победителя, который всегда мог постоять за себя, и более того не раз спасал Европу да и США. 
У нас огромная страна, великая культура, неисчерпаемый источник вдохновения, идей и это всё в наших людях. Эти примеры говорят о том богатстве аргументов, которые надо использовать при организации работы направленной на формирование у молодёжи патриотических чувств и качеств.
Воспитание патриотизма сегодня требует эффективные подходы, и методы. Современный подход должен базироваться не на изобретении каких-то новых инновационных методов, нужно адаптировать методы и приёмы предыдущих поколений к сегодняшним реалиям с использованием информационных технологий. И вместе с тем, приоритетными формами работы организации ветеранов были, и остаются проведение уроков мужества, встречи с учащимися. 
Главная задача для ветеранского движения - это сохранить молодёжь, передать ей боевой дух, идеи, традиции. Областная организация ветеранов высоко оценивает работу совета ветеранов и районов по патриотическому воспитанию молодёжи. Не буду перечислять мероприятия, какие вы проводите в этом плане. Хочу сказать огромное вам спасибо за вашу работу.

Уважаемые товарищи!
Ветеранские организации в центре своей работы большое внимание уделяют ветеранам труда. Как вы знаете, областная Дума узаконила день ветеранов области отмечать 18 января. 
На учете в Смоленской области находится 115 тысяч с половиной ветеранов труда. Надо честно признать, что этой категории ветеранов мы как-то мало уделяем внимания. 
Областная организация ветеранов в этом году решила исправить эту оплошность, и мы спланировали и провели торжественную встречу с ветеранами труда, организовали чай, наградили ценными подарками. Организуя эту встречу мы пригласили ребят. Разговор получился интересный, с большим упоением ребята слушали, как ветеранам приходилось поднимать из руин Смоленщину, развивать промышленность и сельское хозяйство. Я просил бы председателей продолжать традицию чествования наших ветеранов труда. Это нужно ветеранам, а ещё больше нашим ребятам. Ветераны труда - это звание получили не за достижение пенсионного возраста, а зато, что трудились во благо процветания Смоленщины не считаясь со своим здоровьем, главное для них как поётся в известной песни «Была бы Страна родная и нету других забот». Под этим девизом они трудились, отказывая себе во многом и в отпуске и в питании.

Дорогие товарищи!
Президент России Владимир Владимирович Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи. Председателем оргкомитета назначена вице-премьер Татьяна Голикова. Известно у каждого человека своя модель счастья. И семья обязательно в ней присутствует. Сегодня государство всерьёз озаботилось с проблемой сохранения семьи, и поддерживает её не только на словах. Для финансирования этой проблемы разработан национальный проект "Демография". По нему ежегодно увеличивается размер материнского капитала, и расширяются меры поддержки при рождении детей. В 2000 году установлен один из самых значительных праздниках- День матери, затем учредили День отца. Забеспокоилось государство не случайно, статистика говорит, что для страны - это проблема. Ну сами посудите данные Росстата, пять миллионов это матери-одиночки, 650.000 отцов одиночек. Россия сегодня первая среди стран с самым большим числом разводов. Если 10 лет назад у нас распадался каждый третий брак, то сегодня каждый второй. Причин такого положения дел много, и главное на наш взгляд скрыт эффект ценности семьи, который был заложен у нас в стране многими поколениями, да и штамп паспорте много значит, уже не так просто развестись.
Раньше была тайна семьи. Сегодня можно говорить обо всём. Тайность и сокральность брака исчезли. Стало модным рассказывать и показывать в картинках семейные тайны так называемых звёзд. Неизвестно кем возвеличенных в этот ранг. При этом подчёркивается, сколько раз женился, разводился, бросил или бросила детей, ну и так далее. Поэтому областная организация ветеранов после выхода Указа обращается к вам с просьбой заняться темой сохранения семьи. Подготовки молодёжи к браку. Мы рекомендовали вам ряд мероприятий, посвящённых дружной семье. Мы с вами должны помочь государству вернуть семье, браку нравственную притягательность. Участвовать в подготовке молодёжи к самостоятельной семейной жизни. Хотел бы обратить ваше внимание на одну важную вещь. Андрей Малахов ведёт передачу "От всей души" в которой участвует молодые люди, на вопрос - где родился, кем воспитывался, ответ, как правило, один: "Меня воспитала бабушка или бабушка с дедушкой". Это говорит о том, что мы старшее поколение пользуемся авторитетом среди наших внуков и правнуков, так давайте использовать свой авторитет в интересах формирования крепкой семьи.
В этих целях использовать свой жизненный опыт в подготовке молодых людей к осознанному подходу создания семьи. 

Уважаемые коллеги!
 Нам пришлось в этом году принимать участие в выборах Президента Российской Федерации, которые можно сказать были историческими, поскольку определялся вектор нашего развития в переломный период. От выборов Президента зависит успешность ответа России на главные вызовы времени. Сегодня весь мир смотрит на Россию, одни с уважением другие наоборот. Как показал саммит БРИКС - большая часть государств поддерживает Россию, есть сочувствующие. Но главное заключается в том, что мир убедился в том, что НАТОвская Европа и США теряет почву под ногами, приходит конец однополярному миру, а наш Президент самый авторитетный лидер на международной арене.  И мы с вами убедились, что наш Президент смело, мужественно и решительно взял на себя огромный груз ответственности в борьбе за будущее России и её народа. Он на весь мир заявил о многополярности, о новом мироустройстве который должен быть. Он дал понять Европе, что тот миропорядок который они установили 150-200 лет назад где они себя чувствовали комфортно кончается. А они то считали, что зависимость мира от Европы будет вечной. Поэтому-то элита коллективного Запада упорно в ущерб себе, пытается удержать прежние позиции, поддерживает фашистский режим на Украине. Уничтожив Украину, они пытаются сохранить себя.  США - те злятся на Путина, потому что он перекрыл им доступ грабить Россию, как это было при Горбачёве и Ельцине, когда они забрали наше право на суверенитет. Сегодня Президент всё возвращает в исходное положение. Легко потерять, и очень тяжело собирать и создавать то, что было и что-то новое. Ветераны областной организации видят как всё не просто и искренне поддерживают нашего президента Путина Владимира Владимировича. Мы команда Путина и поддерживаем все его начинания, и уверенны, что поставленные цели Президентом будут выполнены. От имени Президиума областного совета ветеранов сердечно благодарю председателей ветеранских организаций городов и районов за проведённую работу в ходе выборной кампании Президента Российской Федерации. 

Уважаемые товарищи! 
В начале ноября этого года состоялась заседание 21 Международного дискуссионного клуба "Валдай", который проходил в Сочи 7 ноября этого года. Выступая с докладом, Президент Российской Федерации подчеркнул, что прежнее мироустройство ушло, а за новое прямо сейчас идёт серьёзная борьба - и это борьба не за власть, а столкновение принципов. И он сформулировал 6 таких принципов, каким должно быть новое мироустройство. 
Первый принцип-открытость взаимодействия. 
Второй принцип-многообразие мира, как обязательные условия его устойчивости. 
Третий принцип - максимальное представительство. 
Четвёртый принцип - всеобщая безопасность и прочный мир. 
Пятый принцип - справедливость для всех и отмена эксплуатации одних стран над другими. 
Шестой принцип - равноправие. 
Исходя из этого, Путин Владимир Владимирович дал понять всему миру, что Россия борется не только за свою свободу и суверенитет. А защищает всеобщие права и свободы, возможность для существования и развития абсолютного большинства государств. Таким образом, дал понять не только присутствующим делегатам, которые прибыли из 50 стран, а всему миру, мы будем сражаться за свой суверенитет и идти до конца, и вам советуем бороться за свои свободы и независимость. Россия подала пример, дело за вами, если хотите быть свободными. А наше дело правое, враг будет разбит, Победа будет за нами.
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